

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области

№ 41 (5498).

Суббота, 14 марта 1970 года.

Год издания 40-й

Цена 2 коп.

**БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ,  
МЕНЬШЕ ЗАТРАТ**

## НА ХОЗРАСЧЕТЕ

Коллектив СУ-1, как и все трудящиеся города, активно включился в общественный смотр экономии сырья и материалов. Доказано практикой, что внутрихозяйственный расчет помогает добиваться снижения себестоимости строительно-монтажных работ, повышения производительности труда и улучшения его качества. Мы поставили перед собой задачу дальнейшего укрепления и развития хозрасчета в СУ-1. По этому методу уже работают шесть бригад каменщиков и монтажников. Во втором полугодии 1970 года планируется перевести на хозрасчет целиком один из участков.

Успехов в работе хозрасчета добились три бригады на участке № 2. Ими руководят опытные бригадиры А. И. Попов, П. Г. Федоров, Л. Г. Куликова. Этим бригадам перед началом работ выдается вместе с нарядом - заданием лимитная карта расхода материалов. В каждой хозрасчетной бригаде, кроме того, действует штаб бережливости, который контролирует прием и расход материалов и деталей, разрабатывает мероприятия по их экономии. Труд бригад, как правило, оплачивается по аккордно-премиальной системе, что тоже является хорошим стимулом в борьбе за экономию. Премия за экономию строи-

тельных материалов выплачивается в размере 30 процентов стоимости сэкономленных материалов, за сохранность сборных конструкций—0,2 процента сметной стоимости—по окончании строительства объекта.

Мы уже имеем значительные результаты такой работы. Бригадой П. Г. Федорова на строительстве 70-квартирного дома № 5 сэкономлено 16 тысяч штук кирпича на сумму 502 рубля. Ею же сохранено и пушено в дело 800 кубометров сборных железобетонных конструкций сметной стоимостью 42 тысячи рублей. Бригада А. И. Попова, работая на 70-квартирном доме № 4, также сэкономила 12 тысяч штук кирпича на сумму 410 рублей и сберегла за счет умелого хранения 536 кубометров сборных железобетонных изделий. Отличных результатов добились и бригада П. Г. Куликовой, которой сэкономлено на строительстве дома № 5 130 квадратных метров гипсовых перегородок на сумму 250 рублей.

Общая сумма экономии, таким образом, только по одному участку № 2 составила 1162 рубля.

Свои трудовые успехи хозрасчетные бригады СУ-1 посвящают ленинскому юбилею.

**А. ПЛЯСОВА,  
инженер ОТ и З СУ-1.**

## Против расточительства

За последние два года в колхозе имени Карла Маркса увеличено производство животноводческой продукции, повысились привесы крупного рогатого скота, возрос настриг шерсти. Однако животноводы колхоза еще не в полной мере используют резервы производства. Об этом и шел разговор на общем собрании по обсуждению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Выступивший в прениях тракторист В. Г. Стукалов заявил:

—Нам, механизаторам, нужно повести борьбу за экономию горюче-смазочных материалов. Строгого учета их пока нет.

Колхозник В. П. Ермаков предложил навести порядок в механической мастерской, установить стенд топливной аппаратуры и другие механизмы, которые пока бездействуют. С

большой озабоченностью колхозники говорили о необходимости повышения трудовой и производственной дисциплины. Тракторист А. Н. Бобров, например, сказал:

—Только в феврале нынешнего года тракторный парк колхоза из-за недисциплинированности тт. Атряхина, Кучерова, и Хрулева потерял более 80 часов рабочего времени.

Участники собрания решили включиться в поход за экономией и бережливостью. Колхозники дали слово сэкономить около 5 процентов горюче-смазочных материалов и до трех процентов запасных частей.

Собрание утвердило комиссию по разработке конкретных мероприятий, направленных на повышение эффективности использования земель, сокращение трудовых затрат, экономное расходование строительных и других материалов. Председателем комиссии избран плановик колхоза В. Т. Дырда.

**Э. ВЕРНЕЗИ.**

## 100-дневная ленинская ударная вахта

День шестьдесят пятый



- Коллектив Волгодонской ТЭЦ перевыполняет задания.
- Лучший цех лесокombината
- Высокопроизводительный труд. ● Техника выведена на рубеж. ● Весенние работы в парниках.

## Инициаторы держат слово

Минуло 60 дней с начала ленинской ударной трудовой вахты. Коллектив Волгодонской ТЭЦ перевыполнил за это время все свои задания.

Хорошим залогом повышения надежности работы ТЭЦ явилось проведение капитального ремонта двух котлоагрегатов в начале года. Ремонт быстро и качественно выполнили работники теплосилового и электротехнического цехов и созданного недавно ремонтного цеха. Отлично потрудились бригады В. А. Борщева, П. В. Егорова и Б. Н. Волкова.

В ходе юбилейной вахты много труда в улучшение организации работы кузницы вложил коммунист т. Февралев. Теперь большинство деталей для ремонта оборудования изготавливается на месте.

На химводоочистке введены дополнительно три фильтра, что повысило надежность снабжения химводой оборудования теплосилового цеха. На внедрении этого мероприятия отличилась бригада т. Титова.

Ценный вклад в борьбу за повышение эффективности производства вносят наши рационализаторы. Подано 36 предложений с общим эффектом 16 тысяч рублей. Инженер т. Волков и слесарь КИП и А т. Тындык смонтировали, например, и ввели в эксплуатацию новое реле осевого сдвига на турбогенераторе. Надежность работы турбогенератора значительно повысилась.

Эффективные предложения внесли тт. Солуянов, Титов и другие.

В эти дни высокопроизводительным трудом отличаются многие рабочие и инженерно-технические работники ТЭЦ. В числе победителей в социалистическом соревновании — тт. Забазнов, Хлынов, Никифоров, Осипов, Клепиков и другие. В коллективе ТЭЦ сейчас 95 ударников коммунистического труда и более 300 человек борются за это высокое звание.

**К. ТКАЧ,  
главный инженер ТЭЦ.**

## ВПЕРЕДИ — ЦЕХ ДСП

Подводя итоги социалистического соревнования за 11 марта, штаб юбилейной ленинской вахты Волгодонского лесокombината присудил первое место коллективу цеха древесно-стружечных плит. Суточное задание этот коллектив выполнил на 117 процентов. Второе место занял лесопильный цех.

Из смен лучшими признаны в цехе ДСП смены Романова и Маховой, в лесопильном — смена Пятибратова.

**Н. ПИВОВАРОВ,  
зав. парткабинетом  
Волгодонского  
лесоперевалочного  
комбината.**

## ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Коллектив прядильно-ткацкой фабрики, как и все трудящиеся города и района, высокопроизводительным трудом встречает столетие со дня рождения В. И. Ленина. Почти все рабочие взяли индивидуальное обязательство: ежемесячно выполнять план на 110 процентов, выпускать продукцию только отличного качества, не нарушать трудовую и производственную дисциплину. Многие из них, и в том числе Л. Сергеева, Л. Рыгалова, Н. Катунина, В. Панова, К. Рыжкина, Ю. Хорунин и другие, уже выполнили свою личную пятилетку.

**В. КУЗОВКОВ,  
нач. вешт. корр.**

## Весне навстречу



Труженики овоще-молочного совхоза «Волгодонской» стремятся вырастить в нынешнем году хорошую рассаду овощных культур. Под стеклом уже зеленеют в рамках дружные всходы ранних помидоров. Скоро начнется высадка в грунт баклажанов, помидоров и других культур среднего периода созревания.

**НА СНИМКЕ: на парниках.**

*Фото А. Бурдюгова.*

## С помощью машин

Во всеоружии встречают весну юбилейного года труженики Рябичевского винсовхоза. Подготовлены и проверены семена ранних колосовых, засыпан страховый фонд. Механизаторы провели взаимопроверку готовности механизмов и сельхозинвентаря к весенне-полевым работам. Выявленные недостатки устранены, техника доставлена на исходные позиции.

Своими силами совхоз изготовил 12 пневмомашин для механической отрывки виноградной лозы. Большую изобретательность при этом проявили газосварщик А. Тяпасв, тракторист П. Попов и другие.

Эти машины позволят открыть виноградные кусты на площади 325 гектаров за 20 рабочих дней. Сроки проведения работ будут сокращены чуть ли не наполовину. Причем,

никаких затрат ручного труда не потребуются. Таким образом, уже весной мы выполним часть мероприятий, намеченных при обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Вместе с хлеборобами всесторонне подготовились к весне и наши садоводы. Г. Меньшикова, А. Овчарова, В. Бакланова, М. Канидеева и другие закончили весеннюю обрезку фруктовых деревьев на площади 220 гектаров. Как только наступит благоприятная погода, садоводы приступят к опрыскиванию деревьев.

**П. ПЛЮШЕВ,  
директор совхоза.**

## К сведению депутатов

21 марта в 10 часов утра в ДК «Юность» созывается 8-я сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся 12-го созыва. Повестка дня: «Выполнение юбилейных обязательств, принятых трудящимися города Волгодонска в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, и задачи на 1970 год».

На сессию приглашаются депутаты, руководители предприятий и организаций города, секретари партийных, комсомольских организаций, председатели профсоюзных организаций, начальники цехов, директора пикет. работники дошкольных и мед. учреждений.



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

# ПУТЬ В РАБОЧИЕ

„...новый класс выдвигается в качестве вождя и руководителя общества на историческую сцену...“

В. И. Ленин „Очередные задачи Советской власти“

В СВОИХ теоретических работах («Очередные задачи Советской власти», «Как организовать соревнование» и других) Владимир Ильич Ленин уделяет очень много внимания рабочему человеку, проблеме формирования его сознания, тому, что «новый общественный класс, и притом класс доселе угнетенный, заданный нуждой и темнотой», должен занять теперь, в новом социалистическом обществе, первенствующее, руководящее положение. Великий вождь пролетарской революции верил в талантливость народа, в то, что труд его, направленный на свободное сознательное созидание, делает чудеса. Ведь при царизме «большинство людей исполняли обязанности, не веря в их смысл». Это вызвано было тогдашней действительностью, когда мозг и мышечная сила человека были лишь предметом купли-продажи. Рабочий продавал хозяину предприятия свою энергию, получая взамен жалкие гроши, на которые трудно было прожить семье.

Очень хорошо показал эту действительность Максим Горький в своей повести «Мать», высоко оцененной В. И. Лениным...

И вот передо мною три судьбы: дед, не нашедшего в молодости счастья в деревне, но не пожелавшего стать и городским рабочим, жизнь которого он называл кабалой; сына его, ставшего одним из лучших рабочих большого современного предприятия, и внука — тоже рабочего, перед которым уже весь мир распахан. Все они, в конце концов, нашли свое место в жизни, они теперь своими руками строят ее. Но стало это возможным лишь благодаря тем переменам, которые принесли с собой Советская власть, Ленин.

## Дед

Город уже засыпал, громыханье пустой телеги и тяжелый топот копыт усталой за день лошади были слышны далеко. Но вот и стоянка. Возница, привычно цыкнув языком, остановил коня и стал устраниваться на ночлег на дне телеги; еще было не очень холодно. К утру, конечно, проберет, но зато он сэкономит немного, не заплатив за ночлег: дома-то шесть ртов, кроме жены, ждали...

Глава семьи Евлампий Миронович Якименко, был трезв и упорен в труде, и шестеро его детей, хоть и недоедали порой, но беды настоящей не знали. В деревне их, Юровке, земли было мало — не прокормиться. И каждый изворачивался, как мог: кто нанимался батрачить, кто навсегда уходил в город — рядом был Киев.

Не бросал деревню, но все же надолго уходил на приработки в город и Евлампий Миронович. И был в те годы неизвестно кем: то ли рабочим, то ли крестьянином. В деревне было голодно, а в городе, в тесных заводских цехах или на вокзалах, ему не хватало воздуха. Ему нравился деревенский труд. «Работая на земле, я и песни петь могу, а там, в городе, песни поют только в переполненных «монополюшках», — говорил он.

Нет, редко хвалил дома грод Евлампий Миронович. И потому чаще направлялся туда на своей старой лошаденке, чтобы быть «посамостоятельней». Лед нанимался возить, всякие другие работы брался выполнять...

Обо всем этом старший сын Якименко, Григорий, знал больше по редким воспоминаниям отца. По ним же знал и о том, что отец участвовал в первой мировой войне, прошел всю гражданскую, боролся с белобандитами под Киевом.

И уже сам сын видел энергию и активность отца, когда началась коллективизация. Первым вступив в колхоз, Евлампий Миронович и другим неустанно толковал, какие выгоды им, мало-земельцам, сулило задуманное Советской властью дело.

Наконец-то он смог целиком посвятить себя крестьянскому труду. И тут проявилась его сметка. Возглавил полеводческую бригаду. Был заместителем председателя колхоза. Уважение, которым раньше пользовался только за работу для своей большой семьи, стало более глубоким: человек смог направить свое упорство на общее дело.

## Сын

Ночь была на исходе. Они обошли уже весь свой участок. Минут через пятнадцать придут их сменять.

Григорий посмотрел на проводника с собакой: интересно, есть ли у него то же чувство, вернее предчувствие, что, несмотря на полный порядок... Он не успел поделиться с товарищем своим каким-то неясным беспокойством: резкий вперед рванулась собака. Да они и сами уже видели опечатанный на контрольной вспаханной полосе след: кто-то перешел границу.

Усталость как рукой сняло. Пограничники позвонили на заставу, а сами начали преследование нарушителя.

Восемнадцать километров, в сухую августовскую жару, после бессонной ночи, пробежали они тогда с собакой. Поймали тшедушного на вид человека — оказался матерым шпионом...

— Или в другой раз... Росла на нашем участке верба — большая, раскидистая. Также уже заканчивая обход, почувствовал что-то неладное. Влез на дерево: вдали человек бежит, с нашей стороны к границе. Успели задержать. С виду — ничего подозрительного. Выдавал себя за пастуха, а потом выяснилось, что это связной иностранных агентов выполнял задание на нашей территории...

Григорий Евлампиевич может рассказать таких историй немало: границе отдано 13 лет. Из них 5 лет — во время Великой Отечественной войны. Сын шел по стопам отца. Якименко-старший долго не мог вернуться к родным полям, потому что надо было очищать Украину от остатков белых банд; младший тоже остался на сверхсрочной: знания и опыт пограничника надо было передавать другим.

Перед демобилизацией задумался: возвращаться к отцу в колхоз или «двигаться» на какую-то новостройку? Хотелось нового, интересного дела. Давней отцовской неуверенности в том, что где-то можно хорошо жить без земли, не было. Наоборот, радовала возможность выбора: сейчас вот сам, собственной волей и разумом определяю свою дальнейшую судьбу. Есть крепкие ру-

ки, хорошая специальность слесаря, отцовская неутомимость в работе — и сознание нужности всего этого всюду, куда бы ни поехал.

Товарищ хлопнул о стол перед ним пачкой газет: «На Дону новый город строят! Гидроузел, химический комбинат! Махнем?».

И «махнули». Работал в порту, потом слесарем на комбинате, который еще только строился. Был уже в то время коммунистом — и в свободные от работы дни и вечера в числе первых выходил на посадку деревьев: в то время улицы города озеленяли только на общественных началах Пушкинской, Советская, Волгодонская — на каждой из этих улиц есть его дерево. Город рос, шагали дальше в степь и деревья Григория Якименко.

Все больше захватывала и работа на комбинате. Освоил новую профессию: стал аппаратчиком в цехе синтетических жирных кислот. Отцу писал: «Дали хорошую квартиру, сын уже большой. И работа интересная — делаем, как тут говорят, «большую химию»...

Остатки отработанных кислот, так называемые кубовые остатки, сначала просто вывозили в степь и сбрасывали в яму. Потом научились их использовать: начали выпускать литейный крепитель. Григорий Евлампиевич Якименко стал работать на установке передистилляции, где производилась перегонка кубовых. Подавали их вначале из одной колонны в другую дозаторным насосом. Якименко предложил делать это с помощью вакуума — дешевле! Его предложение внедрились.

Досмотрел «непорядок» и на загрузке литейного крепителя в бочки. Для этого пользовались отдельной линией трубопровода, были специальный насос и двигатель. Управление загрузкой производилось из насосной, сам процесс не был виден — случались переливы. «Врезать надо эту линию в другую, по которой загружаем железнодорожные цистерны», — предлагает Якименко. Осуществление этого предложения позволило высвободить насос и двигатель и облегчить управление загрузкой.

— О, у нас сейчас многое переменялось! Стало удобнее, светлее. Производительность выросла. И почти все сами, своими силами добились: у нас каждый второй рабочий — рационализатор, — говорит Григорий Евлампиевич. Говорит он немного вразбивку, не торопясь. Рассказывает о своей работе с видимым удовольствием...

Я знаю, что он успевает многое делать и кроме основной своей работы. Член партбюро цеха, руководит группой народного контроля. Переходил цех на новые условия планирования, надо было наладить учет. Перебрали тогда весь инструмент, ненужный списали. Раньше использованную запорную арматуру на участке не сдавали: получали новую, а старая попадала в металлолом. Теперь ее стали ремонтировать.

«Надо обратиться к самим рабочим, пусть предлагают, что сделать по сохранности оборудования», — внес предложение Григорий Евлампиевич. Составили вопросник, опечатали и раздали анкеты... В цехе с каждым годом все больше внимания уделяется условиям рабочих. Построены прекрасные бытовки — с душевыми, с персональными шкафами для одежды. Свою долю забот об-

устройстве этих удобств внес и Якименко. Хлопотал и о создании подменного фонда спецоджды, добивался своевременной доставки спецмолока в ночные смены...

И в какую же дальнюю даль ушли горькие горьковские слова о рабочих старого времени, которые работали часто «как-то подневольно, с худо скрытым отвращением и злобой!».

Советская власть сделала рабочего хозяином своего производства, привела «...к действительному участию трудящихся масс в управлении...», о чем и мечтал в свое время Владимир Ильич Ленин в своей книге «Очередные задачи Советской власти».

## Внук

У Александра Якименко все еще впереди. Его даже и не всегда еще полным именем зовут: чаще всего просто Шура. Но уже на многое в жизни у него свой собственный взгляд.

Потому, может, и беседа у нас не совсем получается. Задаю вопрос, почему он после десятилетки пошел прямо на производство, есть, ведь такие, кто стремится поступить в вуз, хоть в какой, во что бы то ни стало.

«Я тоже думаю поступать в этом году. Если в армию не возьмут. А призывают — тогда после армии...», — отвечает. — Но ведь нужна и какая-то жизненная подготовка... Испробовать себя на чем-то, понять, в каком качестве больше всего можешь дать отдачи... А может быть, именно здесь мое место!». И покраснел: не очень ли «по-книжному» говорит.

Потом он часто прерывал сам себя. «Чушь какая-то...» — это когда приходилось произносить «громкие», по его понятию, слова.

И сразу проникаешься уважением к этому двадцатилетнему человеку и к его сверстникам, которые, как и он, «считают, что быть хорошим рабочим не так просто». «Мой отец тоже рабочий, и я его очень уважаю. И потом, мне просто нравятся моя специальность слесаря...».

Он выбрал службу киповцев, работает, как и отец, в производстве синтетических жирных кислот. И уже научился тонко разбираться в контрольно-измерительных приборах и автоматах. «Толковый работник», — сказали мне о нем в цехе, — ко всему у него лежат руки...» В этом можно убедиться даже глядя на то, как со вкусом он одевается: сам кроит и шьет. «Не люблю массовый пошив — уточняет, — вот что-то новое придумать и выполнить — это да...». Что ж, может, получится художник в этой области. Хотя с неменьшим увлечением мастерил и собственную электрогитару — он играет в оркестре химиков. Время поиска и пробы сил продолжается...

Но вот уже он ловит все чаще себя на том, что просыпается порой с мыслью: все ли сделал, как надо, в цехе? Бежит на работу, одевает спецовку, а в голове уже план: проверить то-то, спросить о том-то. Заботы цеха становятся главными его заботами.

Отвечая во время Ленинского зачета на вопрос о том, как поставлено социалистическое соревнование у них в цехе, Александр старался по-настоящему проанализировать, что сделано, что еще надо сделать. Служба киповцев соревнуется со службой плано-предупредительного ремонта. Да, соревнование захватывает, стараешься все делать лучше, все учесть, чтобы ни в чем не уступить...

Комсомолец Якименко сдал Ленинский зачет успешно. Первый зачет в его самостоятельной рабочей жизни. Но он означает, что в ряду строителей будущего прибыло.

А. КЛИНОВА.



В системе партучебы

# ОТДАЙ ЧАСТИЦУ СЕРДЦА

ДВУХ одинаковых пропагандистов, наверное, не найти. Но есть все же немало общего, что объединяет хороших пропагандистов. Они досконально знают то, что хотят сообщить людям, умеют преподнести изучаемый материал ясно, убедительно, никогда не ограничиваются лишь теми фактами, которые лежат под рукой. Они никогда не бывают равнодушными. Это глубоко убежденные подвижники, страстные бойцы партии.

Именно эти качества в высокой степени присущи Лидии Григорьевне Щекиновой — одному из лучших пропагандистов Волгодонского лесоперевалочного комбината. Этому делу она служит около десяти лет.

Как и большинство пропагандистов, закончила курсы при Ростовском доме политпросвещения. Полученные знания во многом помогают ей в преподавательской работе. Но рассчитывать на старый «багаж» нельзя, говорит Лидия Григорьевна. И она систематически занимается самообразованием.

В школе основ марксизма-ленинизма по изучению философии (исторического материализма), которой руководит Щекинова Л. Г., занимается

14 человек. В основном, это рабочие, крановщики, с незаконченным средним образованием. И лишь несколько человек имеют средне-техническое образование. Такой контингент слушателей обязывает пропагандиста тщательней готовиться к занятиям, на конкретных примерах из жизни общества, законов его развития, показывать рабочим необходимость изучения марксистско-ленинской теории и применения ее на практике, для правильной оценки тех событий, которые происходят в мире.

буржуазного государства от социалистического, о роли диктатуры пролетариата при изучении работы В. И. Ленина «Государство и революция», слушатели активно принимали участие в беседах. На этом занятии показали глубокие знания слушатели тт. Червяков В. Д., Тюрников Д. П. и другие.

В конце каждого занятия пропагандист подводит краткий итог. Это позволяет проводить обзор прошедших занятий, заострять внимание слушателей на главных вопросах, анализировать ответы слушателей, ак-

зависит и от самих слушателей, от того, насколько серьезно они отнеслись к изучению той или иной темы, как часто им приходится применять теоретические знания в повседневной жизни. Все эти вопросы находятся в поле зрения пропагандиста.

Тов. Щекинова Л. Г. занимается вдумчивым анализом занятий и как методист кабинета политпросвещения лесокombината. Интересы дела требуют более глубокого исследования занятий школ, семинаров, учитывать, вникать в их идейно-теоретический уровень, добиваться органической связи с современностью.

— Как бы то ни было, — говорит Л. Г. Щекинова, — пропагандист всегда должен быть на уровне требований, которые ныне предъявляются. Ему приходится ежедневно расширять и углублять свою теоретическую подготовку. И чем глубже марксистско-ленинская подготовка руководителя школы, тем легче связывать теорию с практикой коммунистического строительства.

**Н. ПИВОВАРОВ,**  
зав. кабинетом  
политпросвещения  
лесоперевалочного  
комбината.

## Из опыта работы пропагандиста

В лекциях по изучаемому материалу тов. Щекинова Л. Г. обращает внимание слушателей на основные положения, требует краткой записи в конспектах содержания темы, формулировки законов, выводов, которые помогают слушателям определять, в какой последовательности необходимо рассматривать материал.

Семинарские занятия проходят в непринужденной обстановке. Слушатели излагают свои мысли так, как они понимают. Например, при рассмотрении вопросов о сущности и назначении государства, отличии

тивизировать выступления на занятиях.

Особенно много внимания уделяет Л. Г. Щекинова на занятиях правильному пониманию ленинских положений, работе слушателей над первоисточниками. Она рекомендует литературу к каждому занятию, предвительно познакомившись с ней. А для более полного изучения работ предлагает отдельным слушателям использовать методические разработки, статьи к основным вопросам.

Конечно, успех глубокого изучения материала во многом

ИСПЫТАЙТЕ  
В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

## Самодельные ШПЛИНТЫ

Каждому механизатору известно, что шплинт, которым фиксируются разъемные части тракторного двигателя, деталь очень важная. Без него не заустышь мотора. Но эти копейные детали в магазине «Сельхозтехника» достать нелегко, и поэтому механизаторы, ремонтируя машины, ставят вместо шплинтов либо проволоку, либо гвозди.

Механик Сергей Савилов из селсыра Проломный Букалов из Пугачевского района Саратовской области сделал машинку, которая прокатывает шплинты. В качестве прокатных валков используются выораванные валики дорожки передач трактора ДТ-75. В них прокатывался шплинт радиусом от 0,5 до 2,5 миллиметра. Такая машина устанавливается на токарный станок. В одну из канавок заправляется проволока и на малых оборотах прокатывается до нужного размера. Другое остроумное приспособление, тоже собранное из выораванных деталей трактора, из прокатной проволоки загибает колечко и отсекает усики. Получается шплинт.

По качеству самодельные шплинты не уступают заводским. Стоит машинка 15 рублей. За день она делает около 800 шплинтов.

Новинка колхозных умельцев получила высокую оценку.

Чертежи станочка можно получить в колхозе имени XX партсъезда Пугачевского района.

**В. УШМАКИН,**  
корр. ТАСС.

Высоких привесов на выращивании телят добивается телятница молочнотоварной фермы № 1 сельхозартели имени Ленина Татьяна Малаховна Мороз. За ней закреплено 40 телят двухмесячного возраста. Каждый из них в сутки прибавляет в весе свыше 900 граммов при плане—500.

Это самый высокий показатель на ферме.

НА СНИМКЕ: Т. М. Мороз.

Фото А. Бурдюгова.

## ВЕСТИ С ФЕРМ

### На интенсивном откорме

Животноводы Потаповского зерносовхоза досрочно выполнили квартальный план сдачи мяса государству. На заготовительные пункты поступило 1790 центнеров свинины и говядины. Это на 90 центнеров больше, чем предусмотрено планом. 85 процентов молодняка крупного рогатого скота из механизированного звена тов. Хмарука принято по высшему упитанности.

Сейчас на интенсивный откорм поставлены новые группы свиней и молодняка крупного рогатого скота.

Труженики ферм совхоза дали обязательство четырехмесячный план по сдаче мяса государству выполнить к 15 апреля.

**В. БОГАЕВСКИЙ,**  
главный зоотехник.

### В счет полугодичного плана

Соревнуясь за досрочное выполнение плановых заданий по сдаче государству животноводческой продукции, труженики Романовского рисосовхоза с честью держат свое слово.

В течение первого квартала совхоз должен был поставить государству 1520 центнеров

молока. Плановое задание выполнено досрочно. Хозяйство поставило молока государству на 10 марта 1575 центнеров.

Усилия коллектива направлены на то, чтобы досрочно выполнить полугодичный план сдачи государству животноводческой продукции.

**И. ХАРИТОНОВ,**  
председатель рабочкома.

### Хорошие привесы

Телятница колхоза «Искра» А. М. Жемчугова добилась наибольших в хозяйстве привесов. В ее группе каждый теленок в течение февраля ежемесячно прибавлял в весе 978 граммов, что на 567 граммов выше задания.

**И. ФЕТИСОВ,**  
секретарь партбюро.

### Раньше срока

Птицеводы совхоза имени Черникова брали обязательство выполнить квартальный план по сдаче яиц государству к 8 марта. Своё слово они сдержали. К столу трудящихся Волгодонска и других городов Ростовской области хозяйство отправило 1 миллион 700 тысяч штук яиц.

Наращивая темпы производства яиц, птицеводы хозяйства стремятся выполнить четырехмесячный план к 22 апреля.

**Н. КРАВЧЕНКО,**  
экономист.



Сравни и сделай выеод

## ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА

Так выполнен заказ государства на 1 марта 1970 г.

Наименование хозяйств	мясо (цент.)			Молоко (цент.)			Яйцо (тыс. шт.)		
	План на кв.	Поступило	Проц. вып.	План на кв.	Поступило	Проц. вып.	План на кв.	Поступило	Проц. вып.
птс-з им. Черникова	120	465	387,5	—	720	—	1700	1506	88,6
к-з им. Ленина	540	1020	188,9	1740	1925	110,6	450	283	62,9
о. с-з «Волгодонской»	500	896	179,2	2300	1902	82,7	215	137	63,7
к-з им. Карла Маркса	500	880	176,0	2240	1992	88,9	—	—	—
к-з «Искра»	520	663	127,5	1750	1381	78,9	—	7	—
к-з «Клич Ильича»	830	746	89,9	1550	1063	68,6	—	7	—
к-з «Большевик»	860	710	82,6	2770	1797	64,9	—	10	—
з. с-з «Потаповский»	1700	1287	75,7	2200	1328	60,4	—	26	—
м. с-з «Дубенцовский»	2790	1950	69,9	—	365	—	—	26	—
р. с-з «Романовский»	310	202	65,2	1520	1467	96,5	—	—	—
к-з им. Орджоникидзе	1470	883	60,1	2490	2189	87,9	45	17	37,8
м. с-з «Большевик»	2630	1395	53,0	—	22	—	—	36	—
к-з «40 лет Октября»	860	392	45,5	2230	1576	70,7	—	14	—
отк. с-з «Цимлянский»	2040	527	25,8	—	—	—	—	—	—
м. с-з «Добровольский»	1990	355	17,8	—	611	—	—	—	—
отк. с-з «Волгодонской»	1330	181	13,6	—	—	—	—	—	—
в-с «Рябичевский»	—	—	—	230	141	61,3	—	—	—
в-с «Октябрьский»	—	—	—	280	140	50,5	—	—	—
в-с «Большевик»	—	—	—	370	68	18,4	—	—	—
в-с «Морозовский»	—	—	—	190	167	87,9	—	—	—
в-с «Дубенцовский»	—	—	—	300	310	103,3	—	—	—
в-с «Краснодонский»	—	—	—	300	182	60,7	—	—	—
в-с «Цимлянский»	—	7	—	—	16	—	—	—	—
Закуплено у населения	300	48	16,0	—	—	—	290	63	21,7
<b>Всего по району:</b>	<b>19290</b>	<b>12607</b>	<b>65,3</b>	<b>22460</b>	<b>18840</b>	<b>83,8</b>	<b>2700</b>	<b>2132</b>	<b>79,0</b>



1941 год. Западный фронт. Гитлеровские солдаты сдаются в плен советскому боевому охранению.

Фото В. Гребнева.

Фотохроника ТАСС.



## ОТГРЕМЕЛИ СРАЖЕНИЯ...

**СИОХИНА Мария Борисовна** 34 года работает учителем русского языка и литературы в Красноярской восьмилетней школе. Она пользуется большим авторитетом среди учащихся, родителей и педагогического коллектива. Односельчане не раз единогласно избирали ее своим депутатом. Мария Борисовна — одна из лучших преподавателей школы.

Ученики ее узнали, что она участница Великой Отечественной войны. И когда в честь праздника Советской Армии организовали комсомольский «огонек», пригласили на него и свою учительницу. В теплой обстановке за чашкой чая Мария Борисовна рассказала ребятам о своей молодости, о суровых днях войны...

**..ЮНОСТЬ.** Яркая, звонкая. Она приходит к нам с радужными и хорошими мечтами. Мы с детства мечтаем о путешествиях, открытиях, ратных подвигах, мечтаем о тех путях, которыми пойдем по жизни.

— У меня тоже была своя мечта, — говорит Мария Бори-

совна. — Я с детства хотела быть педагогом. И мечта моя приближалась к цели.

Сданы экзамены. Выпускной бал... Но пришла война.

Многие ребята, вчерашние школьники, прямо с выпускного явились в военкоматы. А мы, девчонки, безмолвно оставались на пороге школы, устре-

мив взгляд вслед ушедшим сверстникам.

Девушек не брали на фронт. И восемнадцатилетняя Мария не находила себе места. Тяжело было сидеть сложа руки. Хотелось мстить за сожженные и разоренные города и села, за убитых и раненых товарищей, советских людей.

Но Мария добилась своего и через несколько месяцев уехала на фронт. Всю Великую Отечественную войну она служила связисткой в 11 отдельном зенитном дивизионе.

**ШЛИ бои.** Дрались с врагами за каждую улицу, за каждый дом, за каждый уголок советской земли. Много было тяжелых сражений. Не один раз ночью и днем, в жару, холод и слякоть, стоя по пояс в воде, приходилось налаживать связь

Иногда разрыв линии происходил на открытом месте, которое обстреливалось фашистами.

А в короткие минуты затишья забывалось горе. Молодость брала свое. Мария Борисовна и ее подруги готовили концерты художественной самодеятельности, выступали перед бойцами, любовались природой, слушали, как поют птицы, стрекочет кузнечик в опаленной степи, жужжит шмель над окопом...

**ОТГРЕМЕЛИ сражения,** стихли залпы орудий, окончилась Великая Отечественная война. Мария Борисовна поступила в Ростовский пединститут. В 1946 году стала педагогом. Мечта ее сбылась.

**Г. АЛФЕРОВА,**  
РК ВЛКСМ.

## СЧАСТЛИВЫЕ ОБЛИГАЦИИ

Тиражи по 3-процентному займу 1966 года проводятся ежегодно 8 раз.

Очередной тираж выигрыша по этому займу состоялся 15 февраля в городе Перми. После опубликования таблицы, центральная сберегательная касса 1839 города Цимлянска выплатила только мелких выигрышей на сумму 1270 рублей.

Обладателями счастливых облигаций оказались житель станции Дубенцовской Воробьев, житель города Цимлянска Мельников и многие другие обладатели облигаций.

30 марта в городе Баку состоится очередной 30-й тираж выигрышей. Спешите приобрести облигации.

**Л. БОБРОВА,**  
старший контролер  
сберкасы 1839  
г. Цимлянска.

## В кругу товарищей

В дорожном участке № 890 состоялась интересная встреча с бывшим его работником, а теперь воином Советской Армии Владимиром Проскуриным.

Молодой воин поделился впечатлениями о службе в армии и товарищи высказали ему пожелание с честью стоять на страже Родины. От имени коллектива Владимиру был вручен памятный подарок.

**Н. ПОДРОПКИН,**  
председатель МК ДУ-890.

## Книжки о Ленине

В Волгодонской книжный магазин поступили новые книжки о В. И. Ленине.

Книга «Ленин о Доне и Северном Кавказе», изданная Ростиздатом, содержит отдельные статьи, выступления, резолюции, телеграммы, записки и другие документы, связанные с Доном и Северным Кавказом.

Издательством детской литературы выпущена книжка «Маленькая железная дверь в стене». Она рассказывает о жизни В. И. Ленина в Париже, о его поездках к А. М. Горькому на остров Капри.

«Народы мира о Ленине» — так называется сборник выступлений видных деятелей коммунистического и рабочего движения, ученых, писателей и простых людей Европы, Африки, Азии, Америки и Австралии о воздействии ленинских идей на человеческие умы.

Монография «Ленин и международное рабочее движение» написана на основе огромного архивного и документального материала, часть которого публикуется впервые.

**М. ЖЕЛЕЗНОВА,**  
продавец.

**ЦИМЛЯНСКОЕ** отделение переливания крови. Сюда по средам приходят доноры. После тщательного медицинского обследования они сдают свою кровь. Кровь — великая ценность. Как необходима она людям, перенесшим сложную операцию, роженицам и тяжело больным!

Больше двадцати лет является донором работница жилищно-коммунального отдела Цимлянской ГЭС Матильда Юлиановна Лукашева. За это время она сдала более 25 литров крови. Это в пять раз больше, чем имеет ее здоровый человек! Матильда Юлиановна начала сдавать кровь для раненых еще в грозном

## Во имя жизни

1943 году, когда работала в госпитале.

Много сдали крови и служащий Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики Яков Степанович Тадыка с супругой Тамарой Николаевной.

В Цимлянском отделении переливания крови широко развита сеть безвозмездной сдачи ее. Так поступают рабочие винзавода Михаил Иванович Галилеев, Лидия Федоровна Галилеева, служащие прядильно-ткацкой фабрики Клавдия Костюк, Зинаида Нехаева и многие другие.

Всего охвачены донорством сотни человек. В хорошей организации работы отделения переливания крови большая заслуга старшей медицинской сестры Надежды Николаевны Мастюгиной. Надежда Николаевна тоже донор, трудится в больнице 18 лет. У нее чуткое и доброе сердце.

**Н. СКОРОДИНСКИЙ,**

г. Цимлянск.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

## ЮНЫМ ТЕХНИКАМ

Центральная станция юных техников РСФСР выпустила в помощь младшим школьникам комплект из 10 брошюр «Дружим с трудом и техникой». Цена 1 р. 05 к.

Школьники найдут в комплекте подробные указания, как смастерить дома в свободное время декоративный подсвечник, сушилку для тарелок, удобные подставки для обуви и другие предметы домашнего обихода; порадовать сестренку картонным кукольным домиком и забавными елочными игрушками; научиться делать различные модели.

Юный техник научится сам изготовлять рабочий инструмент — пиилку, дрель, сверло-крылатку, и пр.

Если в местном книжном магазине не окажется комплекта «Дружим с трудом и техникой», Вы можете обратиться по адресу: Москва, В-168, «Книга-почтой».

**А. КАМЕНЕЦКИЙ,**  
библиограф.

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Подведены итоги по отдельным видам соревнований юнпеев спартакиады «Здоровье», проводимой на химкомбинате. Мы попросили инструктора по спорту А. Кошелева рассказать о них.

● **ПО БАСКЕТБОЛУ** в соревнованиях приняли участие команды восьми цехов. Первое место в упорной борьбе завоевали баскетболисты цеха № 4, на втором месте — команда ПСЖК, на третьем — цеха № 3.

● **ПУЛЕВАЯ СТРЕЛЬБА.** Соревнования, проходившие в типе комбината, отличались большой массовостью: в них приняло участие 14 цеховых команд.

Отличных результатов добилась команда цеха № 15, набравшая 419 очков из 500 возможных. На втором месте — команда ПСЖК (412 очков), на третьем — стрелки из цеха № 11.

В личном зачете успеха добилась Л. Стрелков из цеха № 15, выигравший 91 очко из 100 возможных, А. Гладков из этого же цеха (89 очков), Г. Ермаков и А. Ляшенко (по 86 очков) из ПСЖК.

● **ПРОДОЛЖАЮТСЯ** соревнования по волейболу. Встреча между волейболистами цехов №№ 15 и 4 закончилась победой команды четвертого цеха, а команда третьего цеха одержала победу над волейболистами восьмого цеха.

● **МУЖСКАЯ** и женская волейбольные команды готовятся к областным соревнованиям, которые будут проходить в городе Каменске 20 — 22 марта.

● **В ШАХМАТНОМ** турнире на первенство комбината приняло участие девять цеховых команд. Победителем турнира стала команда цеха № 10, на втором месте — шахматисты цеха № 7, на третьем — производств ПСЖК.

● **ИТОГИ** спартакиады «Здоровье» будут подведены в апреле. Победителей ждут награды.

## УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ВОДОКАНАЛИЗАЦИИ

доводит до сведения жителей города Волгодонска и руководителей предприятий о том, что 17 марта 1970 года с 8.00 часов по 18 марта до 18.00 часов подача питьевой воды будет прекращена в связи с хлорированием резервуаров.

Администрация.

## ЦИМЛЯНСКОЕ РСУ № 1 продает

и принимает заказы от предприятий, организаций, колхозов и частных лиц на изготовление сетки-рабицы разных размеров для заборов, базов и строительных работ.

Обращаться по адресу: г. Цимлянск, ул. Московская, 124, РСУ № 1.

## СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ ТРЕСТУ «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ» требуются

на постоянную работу для строительства жилых домов в гор. Волгодонске: каменщики, штукатуры, плотники, столары, подсобные рабочие. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться: гор. Волгодонск, ул. Ленина, 44, отдел кадров треста «Волгодонскводстрой» или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: ул. Ленина, 45.

**НАШ АДРЕС:** Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхоздела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.



# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич